

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

10 ИЮНЯ 2015 ГОДА

СРЕДА

№ 45-46 (9479-9480)

Цена 17 руб. 26 коп.

6+

Общественно - политическая газета Сладковского района

www.trudovoe-znamja.ru

Выходит два раза в неделю: среда, суббота

Издаётся с 20 марта 1932 года

**С Днём России вас, дорогие земляки, жители Сладковского района!**

## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите искренние поздравления с Днём России!

Этот праздник объединяет всех, кто считает себя патриотом Отчизны, кто любит нашу страну и гордится ею, кто готов отстаивать интересы Родины, плодотворным трудом укреплять её могущество.

Сегодня все мы как никогда остро ощущаем необходимость нашего единства. Тюменцы, как и все россияне, чувствуют общую ответственность за судьбу нашего Отечества.

За последние годы мы многого достигли в развитии экономики и социальной сферы страны, повышении благосостояния её жителей. Уверен, нам хватит сил и энергии, чтобы сделать Россию процветающей и крепкой державой.

Желаю вам доброго здоровья, мира и благополучия!

В.ЯКУШЕВ, Губернатор Тюменской области

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА!**  
Примите самые тёплые поздравления с праздником – Днём России!

12 июня государственный праздник – День России и День принятия Декларации о государственном суверенитете России. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости – символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Желаю вам крепкого здоровья, хорошего настроения, претворения в жизнь намеченных планов, успехов и большого счастья в каждом доме!

А.ИВАНОВ,  
Глава района

\* \* \*

## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с государственным праздником, Днём России!

Сегодняшний праздник в российской истории является датой отсчёта становления российской государственности, формирования демократического общества, в котором каждая нация и народность, каждый гражданин видят себя неотъемлемой его частью. Каждый из нас мечтает видеть свою страну сильной и независимой державой, поэтому наши дела, старания и усилия должны быть результативными, направленными на эффективное социально-экономическое развитие России и благополучие её жителей. Сегодня, благодаря политике Правительства России, правительства Тюменской области, партии «Единая Россия», мы с уверенностью можем смотреть в будущее нашей страны, которое складывается сегодня из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, уверенности в собственных силах и веры в нашу страну!

В.ЗАВЬЯЛОВ, депутат  
Тюменской областной  
Думы, член фракции  
«Единая Россия»



# С Днём России!

## Живи и процветай, моя страна!

И снова июнь принёс всем ежегодный праздник – День России, нашей могучей державы, великой страны, лучше которой, наверное, нет ни для кого из нас, тех, кто считает своей Родиной наше Отечество.

..Гремит государственный гимн. Развевается российский триколор. Переливается на солнце двуглавый орёл герба. Символы России – священны для всех.

В этот праздничный день повсюду пройдут концерты, программы, акции, фестивали. Одним словом, мероприятия, посвящённые прекрасной календарной дате. И какие бы номера не прозвучали на сценах, «красной нитью» повсюду будет одно – мы любим свою страну, мы желаем России в её день рождения процветания, величия, мощи, воплощения самых заветных и смелых

идей, которые станут катализатором развития современной Российской Федерации.

...Колосится пшеница на полях. Отражает лазурь неба зеркальная гладь озёр и рек. Шумят яркой листвой берёзовые рощи. Робко трепещут осинки за селом. Подрагивают иголками сосновые боры. Спят глаза разноцветье полей и лугов. Манят к себе дурманящие запахи леса, аромат ягод, липкие шляпки грибов. И вдруг... Откуда-то наплывает серая туча. И вот он, долгожданный летний дождь! Умывает всё

вокруг, освежает, бодрит. А после него – радуга! Такая яркая!

Оглянись! Сколько красоты окружает тебя. И всё это – наши богатства, наши российские просторы, которые мы обязаны приумножать и беречь для наших потомков. Чтобы через много-много лет россияне смогли тоже любоваться природой, восхищаться каждой ромашкой, наблюдать за полётом журавлиного клина. Засыпать под крик петухов и просыпаться с первыми лучами жаркого солнца.

Живи, Россия! Процветай, развивайся, становись ещё могучее и краше! С днём рождения, страна! С хорошим праздником вас всех, дорогие россияне!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Коллаж Алексея ЛАВРОВА

## ПОДПИСКА - 2015

на второе полугодие  
на 1 месяц - 78 руб. 54 коп.  
на 3 месяца - 235 руб. 62 коп.  
на 6 месяцев - 471 руб. 24 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



10.06 Ночь +12  
День СР +18

11.06 Ночь +10  
День ЧТ +18

12.06 Ночь +9  
День ПТ +19

13.06 Ночь +12  
День СБ +21

◆ 12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ

## Мы – часть великой России!

**Сладковский район находится на юге Тюменской области, на самой границе с Республикой Казахстан. Сибирская глубинка. Однако мы – часть Российской Федерации. И как бы ни была далека от нас златоглавая столица, всё же сладковская земля душой и сердцем всегда с Россией.**

Наши берёзки, озёра, наши поля и пашни, словно странички великой истории страны, Отечества. И каждый из нас пишет эту историю, по буквам внося свой вклад в развитие державы.

С чего начинается Родина для любого человека? С крылечка дома, где вырос. С цветущей яблоньки за окном. С песчаного жёлтого берега реки или озера, где вместе с дру-

зьями нырял в прохладную воду жарким летом. Начинается с парты, за которой сидел рядом с одноклассницей. С долгожданной «пятёрки» в дневнике. С первой влюблённости... У каждого своя Родина. И в то же время одна. Под названием – Россия!

Сладковская земля хорошеет. Становятся красивыми улицы. Буйной зеленью радуют сады и рощи. День за днём, из

года в год возводятся современные дома, социальные объекты. Меняется к лучшему инфраструктура населённых пунктов. Ремонтируются дороги. Это ли не доказательство того, что жить стали лучше? И пусть со мной спорят скептики, умеющие в любом моменте найти что-то негативное, отрицательное. Оно есть всегда. Такова жизнь. Не бывает всё белым и пушистым. Но... Те же скептики наверняка не могут не обращать внимание на прекрасные перемены в жизни района. И каждый из нас может сделать что-то большее

для своей малой родины, чтобы она процветала и развивалась. Дерзайте!

...Горит алым платком закат. Затихает ветер. Лишь немного слышно жужжание стрекоз и пчёл над цветами. Где-то вдалеке вскрикивает выпь. Крякуют уточки в камышах. Всё окружающее медленно готовится ко сну. И сладковская земля тоже... Пусть ей снятся только хорошие сны!

Я возьму в который раз в руки глобус. Поверчу его, рассматривая океаны и моря, материки и острова. Могущественно, величаво смотрит Россия –

самая большая страна в мире. Найдю Тюменскую область, по очертаниям похожую на сердце. А на ней – село Сладково. И пусть на глобусе оно не обозначено, словно душа указывает на маленькую точку среди лесостепной зоны, где раскинулось наше любимое село! Оно всегда будет неотъемлемой частью Отечества. И самое главное – важной, значимой частью будут люди, живущие здесь. Великие труженики, каждодневно доказывающие то, что работают во благо страны, во благо России.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**  
Фото Алексея ЛАВРОВА



## Вместе дружная семья

Солнце, будто огромный золотой подсолнух, распустило во все стороны свои горячие лучи. Июнь цветёт радостью. Выйдешь за пределы усадьбы Нефёдовых, и он откроется тебе – удивительный, многоцветный. Из протала камыша небольшого болотца взлетела, кем-то вспугнутая серая цапля. А там тянутся до берёзовых колков поля с посевами зерновых. С подобной красотой не просто расстаться.

По динамичному подворью видно, что хозяин усадьбы деловит и домовит. У обоих супругов творческая жилка имеется. Изречение «Покой нам только снится» очень точно выражает педагогическую и общественную деятельность супруги Александра Ивановича. Село Александровка является его малой родиной. У Розы Алексеевны она находится далеко от этих мест – на севере Омской области. Но, как говорится, обо всём по порядку.

### ЗАВЯЗАЛИСЬ СУДЬБЫ В УЗЕЛОК

Девушке очень нравились гуманитарные предметы. После окончания школы она поехала в Тобольск поступать на исторический факультет педагогического института. Успешно выдержала конкурсные испытания. Незаметно пролетели студенческие годы. У выпускницы, сдававшей сессии на «хорошо» и «отлично», имелся свободный выбор: могла и на север поехать. Но она стремилась найти место работы поближе к Омску, где обособилось большинство родственников. В учебное заведение был представитель из Сладковского района, пояснивший, что данная сельская территория находится недалеко от Омска. Девушка подумала, что это чуть ли не пригород, и дала согласие на распределение в район. Приехав в Маслянку, очень удивилась. В 1971 году асфальта здесь не

было и в помине. Из-за ненастья автобус не пошёл, и ей пришлось в течение двух суток коротать время на железнодорожном вокзале. Здесь, на новой для себя земле, она и познакомилась с будущим супругом. Молодой человек учился в Маслянке, в автошколе. После цикла занятий стремился попасть домой. После приезда в райцентр вызвался показать двум симпатичным девушкам, где находится РайОНО. Случайно девушка с цветочным именем Роза получила распределение в Александровку, а подруга – в Пелевино. Видно, судьба. Через полмесяца молодая учительница пришла с коллегой в местный клуб. Здесь она вновь увидела Александра, немало удивившись встрече. Начали общаться, и завязались судьбы в узелок.

В 1973 году в день рождения молодой семьи звучали пожелания счастья. Об этом мечтали и сами молодожёны.

### ТАКАЯ МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ РОДНЯ

Генеалогия – очень сложное и кропотливое дело. Ведь для того, чтобы найти хоть какие-то сведения о том или ином человеке, иногда приходится пересматривать десятки архивных документов.

– Внук, делая исследовательскую работу, стал заниматься составлением родословной. Это и послужило поводом задуматься о семье. Она оказалась у нас многонациональной. Тихо и мирно уживаются несколько поколений разных наций и народностей. Муж по национальности русский, я – чистокровная сибирская татарка, дети – метисы. Старшая дочь вышла замуж за сына донской казачки и потомка украинцев. Сын женат на дочери литовца и чувашки. Младшая дочь замужем за внуком белоруски и узбека. Антон в своей работе отметил, что, если бы в паспорте имелась графа о на-



\* Вот это Нефёдовы!

циональности, он бы оказался в затруднительном положении. Какую национальность поставить? Поэтому и сделал вывод: все мы – россияне. Есть такое слово «толерантность», оно применимо в данной ситуации. Мы ассимилировались, притерпелись друг к другу. Можем баурсаки татарские постряпать и с удовольствием их покушать. Когда пеку блины, всегда спрашиваю у домочадцев: «Вам какие – русские или татарские?». Очень любим украинские блюда. Есть родственники-украинцы. В Киеве проживает семья родной сестры мужа. У нас очень тёплые, доброжелательные отношения. Часто ездили отдыхать в Киев. В настоящее время ждём приезда племянника из Украины, – увлечённо ведёт свой рассказ Роза Алексеевна.

Внук Антон составил генеалогическое древо семьи до шестого колена. На областном конкурсе его исследовательская работа получила очень хорошие отзывы.

### ЖИЗНЬ ЛЮБИТ ЛЮБЯЩИХ ЕЁ

На педагогической стезе моя героиня работала творчески, с душой, настроением, с помощью живого общения стара-

лась заечь в детях интерес к необъятному миру истории. Долгие годы трудилась организатором внеклассной работы, директором Александровской школы. По крупицам «собрала» музей. Подняла огромный архивный пласт, стремясь показать этапы развития села, людей в истории. Роза Алексеевна очень благодарна мужу за терпение и понимание.

– Он и в котельной работал, и мастером по строительству, был комсоргом в совхозе «Александровский», – рассказывает она о супруге. – В 1980 году получил направление в Москву на открытие Олимпиады-80. Есть у него хобби – охота и рыбалка. Ягоды, грибы, огород – всё находится в его ведомстве. Я этого не касаюсь. Благодаря его заботе, у нас всегда полные закрома. Когда дома есть такой надёжный тыл, можно заниматься общественной и руководящей работой.

Сын и дочка унаследовали от папы твёрдость, настойчивость, от мамы – стремление к совершенству, желание находить в своём деле новые интересные грани. Неудивительно, что дети и супругов имеют несколько образований. Старшая дочь Лариса окончила медицинский колледж, позднее биологический

факультет Ишимского пединститута. В настоящее время овладевает в вузе специальностью логопеда. Живёт с семьёй на малой родине в Александровке, трудится старшим воспитателем в детском саду. Сын Юрий после службы на Тихоокеанском флоте стал работать участковым инспектором. Обосновался с семьёй в городе Омске, окончил Высшую школу милиции, юридическую академию. Ради любимого дела отказался от управленческой деятельности. За плечами у младшей дочери – Омский аграрный университет, Московский финансово-экономический инсти-

тут. В семье выработался собственный кодекс воспитания: пример родителей, труд, уважение к старшим. Самым счастливым является время, когда все проводят его вместе. Особенно запомнились увлекательные, познавательные поездки по стране. Удалось побывать в Москве, Санкт-Петербурге, Волгограде, проехать по Ленинским местам. Младшие внуки на всё лето приезжают в гости к бабушке и дедушке. Как они проводят досуг, можно проследить по многочисленным фотографиям в альбоме. На этой внучка рядом с лисёнком, тут – все отдыхают возле водоёма, здесь – внуки помогают дедушке кормить лошадей, на следующем снимке запечатлена велосипедная поездка. В семье Нефёдовых есть библиотека. Если остаётся свободное время, Роза Алексеевна читает. Это уже не отнять. Глядя на бабушку, пристраивались к чтению и внуки.

Здесь, на окраине села, супруги построили не просто дом для жизни, место для обитания, а «уголок России», в котором тепло и уютно близким и родным.

**Ольга АНОХИНА**  
Фото из семейного архива

◆ 12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ



\*А.Н.Кликушин

**Священной обязанностью каждого мужчины во все времена является защита своего Отечества. В числе тех, кто неоднократно доказал свою верность Родине – заместитель начальника по охране общественного порядка ОП № 4 МО МВД России «Ишимский», майор полиции А.Н.Кликушин.**

## «И никогда не пасовать!»

Родом Кликушин из деревни Воронино Тюменского района Тюменской области. Оттуда вместе с родителями переехал сначала в город Свердловск (ныне Екатеринбург), а потом в село Сладково. Большую часть времени мальчишка проводил в Кочкарном, у дедушки Ивана Николаевича и бабушки Анны Анисимовны Останиных. Они многому его научили, привили трудолюбие: уже с шестого класса Андрей помогал в заготовке сена, дров. Что такое деревенская работа, знает не понаслышке.

— Большое спасибо дедам. Они правильно меня воспитали. Благодарен я и родителям. Мама всегда учила говорить правду, отстаивать своё мнение. От отца перенял серьёзность, ответственность за свои решения и поступки, — говорит Андрей Николаевич.

После окончания Сладковской средней школы Кликушин поступил в Ялуторовский совхоз-техникум. Потом армия. Служить довелось в городе Ясный Оренбургской области в ракетных войсках стратегического назначения. После срочной службы о своей будущей профессии долго не размышлял. Только — правоохранительные органы.

— Буквально через месяц после демобилизации начал стажировку в милиции. Первый выход был 18 января 1994 года в качестве помощника оперативного дежурного. Наставником был В.А.Столбов. В дальнейшем учебка в Тобольске. Позже получил высшее юридическое образование. За это время прошёл все должности от рядового состава до заместителя начальника, от старшины (в этом звании пришёл из армии) до майора, — рассказывает мой собеседник.

За плечами А.Н.Кликушина шесть служебных командировок на территорию Северного Кавказа. Чечня, Ингушетия, Дагестан. Пять командировок по шесть месяцев, одна (самая первая) — три. Итого почти три года службы в боевых условиях! Награждён медалями «За отличие в службе» (МВД) I, II, III степени, «За доблесть в службе», «Участнику контртеррористических операций на Северном Кавказе», «За боевое содружество».

— В каждой командировке были свои сложности. Но самой трудной, наверное, была первая: Ингушетия не прошла

без потерь личного состава. Чечня тоже. Но мы солдаты. Мы мужчины. И должны понимать, для чего служим, к какой цели идём, для чего вообще живём. Дом я построил, дерево посадил, сын есть, теперь одна обязанность — служить Отчизне, — считает Андрей Николаевич.

Для Кликушина понятие «воинское братство» не пустой звук. Это та ниточка, которая связывает их всех, прошедших общие испытания. Это когда горести и радости — вместе, когда взаимопомощь и взаимовыручка. Уставы, приказы — одно, а опыт — другое.

— Каждый гражданин должен находиться на своём месте, нести ту ответственность, которую на него возлагают. То же самое служебная командировка. Не нужно бояться. Надо настраивать себя на то, что ты служишь, ты в погонях, у тебя есть устав, приказ. И никогда не пасовать! Родным и близким можно объяснить ситуацию. Уж если ты принял решение, то оно должно быть окончательным, — советует молодым сотрудникам Андрей Николаевич.

По поводу армейской службы он также придерживается определённого мнения.

— Срочную службу должен пройти каждый гражданин, годный к её несению. Не дай Бог, что-то где-то начнётся, а человек даже автомат в руках не держал. Конечно, научиться не долго, но, по крайней мере, один год — это не два, не три. Бывает, что не берут, а парень сам напрашивается. Поэтому всем, кто стремится в армию, желаю отслужить с достоинством, — говорит полицейский.

День России Кликушин считает одним из важных праздников. Для него это не просто очередной выходной (к слову, в полиции привыкли нести службу без выходных и праздников).

— День России в календаре должен быть обязательно. У нас в армии была такая песня: «Россия — любимая моя, родные берёзки, тополя». Этот праздник должен связывать все наши народы, всех соотечественников, проживающих за пределами страны. Россия — сильное, ёмкое понятие, и в умах у людей оно должно оставаться самым правильным, что есть вообще на нашей земле, — говорит Андрей Николаевич.

**Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Алексея ЛАВРОВА**

## В строю «Бессмертного полка»

*...По роду своей деятельности мне часто приходится интересоваться биографиями наших земляков: фронтовиков, тружеников тыла, детей войны, записывать их воспоминания. Нет такой семьи, где бы ни было участника тех исторических событий. Недаром она названа Великой Отечественной... И каждый раз, беседа с людьми, ловлю себя на мысли: «А что я могу рассказать о своих солдатах Победы? Что передам о них детям?» Разве можно быть эдаким «сапожником без сапог»? В этом году 9 мая наши прадеды тоже встали в строй «Бессмертного полка».*

**Федот Болдырев**

Федот Трофимович Болдырев приходится мне прадедом. Родился он в феврале 1895 года в деревне Тушнолобово (это территория Абатского района).

На долю Федота пришлось немало испытаний. Ещё подростком начал работать по найму: вместе с отцом строили людям дома и скотные дворы, базы. Парня отличало трудолюбие, иначе в один злосчастный момент его бы не признали «кулаком», что значило, он был крепким хозяином. Это произошло в 1930 году. В то время у него уже была семья: супруга Лукерья и дочери Феня и Люба (Любовь Федотовна живёт в Новоандреевке, она труженик тыла). Болдыревы лишили только что построенного дома. В колхоз забрали коров, лошадей, овец, гусей, плуг, молотилку, сенокоску, борону. На продажу выставили перины, подушки, дорожки-коврики, полушубок, валенки, посуду. Разрешили оставить те вещи, что были на них самих. Лукерья Васильевна, чтобы хоть что-то сохранить, из одежды и платков завернула дочка модельные куклы и сунула им в руки. А кое-что просто спрятала в печную трубу. Интересен тот факт, что дом потом вернули (якобы Федот написал кассацию в Москву). Вряд ли это правда. Но вполне возможно, семье оставили крышу над головой просто потому, что мой мастеровой прадед был необходим колхозу.

Вскоре Федот овдовел, его жена умерла при родах. В супруги он взял вдову Наталью Тимофеевну, у которой подрастали два сына Пётр и Иван (Петя погиб на фронте в 1944 году). На свет появились ещё две дочки Валентина и Александра (это моя бабушка Шура, которая тоже живёт в Новоандреевке). В 1934 году Болдыревы переехали в деревню Свердлово.

В ряды Красной армии Федота призвали в июне 1941 года (в возрасте 46 лет) из Сладковского райвоенкомата Омской области. Месяц в учебке в Омске и — на фронт. Был ранен, но беда миновала, и Победу лехотинец встретил в самом Берлине. Домой пришёл в 1945 году. Дочь Люба вспоминала, как её очень потрясла история, которую отец рассказывал кому-то из деревенских. Шли жестокие бои на улицах Берлина. Враг не сдавался. Стреляли с крыш, из окон. Федот схватился с одним фашистом врукопашную и заколол его штыком — силен был прадед!

Болдырев награждён медалью «За боевые заслуги». Информация об этом имеется на сайте «Подвиг народа». О рядовом Болдыреве написано:



Ф.Т.Болдырев

«Принимал активное участие в боевых действиях на фронте в марте 1944 года. Имеет лёгкое слепое ранение мягких тканей правого предплечья. Ранен 3 марта 44-го в двенадцати километрах от Кривого Рога. В наступлении состоял в 57 с.п. 20 Криворожской стр. дивизии Третьего Украинского фронта. Имеется справка о ранении. В настоящее время к обязанности относится добросовестно, дисциплинирован». Символично, что ранен прадед был в день рождения своей младшей дочурки Шурочки, которая родилась после его ухода на фронт. Судьба словно смиловилась над солдатом и вернула отца дочери! Сама бабушка Шура вспоминала, что день, когда она впервые увидела своего папу, был тёплым, светлым, ярким-ярким. Потом мама достала из шкафа какую-то ёмкость, ложечкой брала и дала ей что-то сладкое покушать. Она ела подобно первый раз в жизни — это был мёд.

После войны Федот Трофимович работал плотником, бригадиром строительной бригады. Умер в феврале 1962 года.

**Сергей Бабарыкин**

Другой мой прадед Сергей Павлович Бабарыкин родился в 1912 году в деревне Тихоновка Абатского района. Отец его был из ссыльных поляков (кстати, другая интерпретация фамилии — Бабарыков), мать местная. До войны он работал шофёром на заводе в городе Свердловске. Супругу звали Таисия. В 39-м родился сын Саша (мой дед), в 41-м дочь Таня. По воспоминаниям, Сергей Павлович говорил жене, что, возможно, скоро начнётся война, и его заберут на фронт. Поэтому они переехали к нему на родину.

На фронт он ушёл в первые дни войны, призывался из Абатского военкомата Омской области. Таисия с детьми и пожилой крёстной жила в деревне Чапаевка. Колхоз был бедный, голодали. Лёля отказывалась от еды, говорила Тасе: «Я старая, не трать на меня хлеб, пусть дети кушают». Маленький Саша, глядя на неё, тоже не хотел принимать пищу, плакал: «Я тоже не буду, как ты!».

Чтобы выжить, решили перебраться в деревню Майка, где Таисия в последующем проработала дояркой почти тридцать лет. Ребятишки пошли в детский сад. Постоянно голодная Танюшка съела много хлеба в садике и умерла.

А прадед воевал! Да ещё как! Был тоже ранен, но дошёл до Берлина. Он награждён медалью «За отвагу», Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны 2 степени. Информация об этом также имеется на сайте «Подвиг народа».

Вот что написано о Сергее Бабарыкине: «13.01.44 г. колонна автомашин с боеприпасами попала под артобстрел противника в районе западнее Козловичей Нижних. Одна из идущих машин была выведена из строя, шофёр ранен. Оказав помощь раненому, прицепив машину на буксир, вывел в укрытие, исправил повреждение, доставил боеприпасы в срок на ОП.

Водитель гвардии красноармеец Бабарыкин в период подготовки к наступательным боям в трудных условиях передвижения совершил три рейса протяжением в 70 км каждый и вовремя доставил боеприпасы с фронтного склада на ОП.

22.04.45 года в боях за город Берлин товарищ Бабарыкин совершил пять рейсов 200 км каждый — со ст. Топпер в Берлин, вовремя доставил боеприпасы на ОП, чем обеспечил своевременное ведение огня по окружённой группировке противника.

Благодаря чуткой заботе и уходу машина товарища Бабарыкина прошла без ремонта 21950 км». Водитель-ас!

Домой прадед Сергей Павлович вернулся только в сентябре 1946 года. Умер в 1987 году. Прабабушка Таисия Ивановна рассказывала моей маме, что 9 мая 45-го она была на выпасах на дойке. Прискакал на лошади бригадир и закричал: «Война закончилась!». И тут пошёл сильный ливень. Доярки плакали, смеялись и плясали под проливным дождём.

...Это ещё не все солдаты Победы в нашей семье. Дед Пётр Быструшкин сражался в штрафбате и погиб в Белоруссии. В январе 1942 года без вести пропал прадед рядовой Василий Черняев. Ещё один прадед Ефим Колпаков на фронт не попал (родился в 1875 году), но он вырастил девяти детей, в том числе сына Сергея — военного летчика, который был репрессирован и расстрелян в возрасте 25 лет в 37-м году.

Низкий поклон всем солдатам Победы — известным и безымянным!

**Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото из семейного архива**

◆ ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

# В лес – как на работу!



Текст и фото  
Анастасии ГАЦАЕВОЙ

**...Знаете выражение: «В трёх соснах заблудиться»? Так вот, я из тех экземпляров, которые заплутаю в двух осинках, а то и вовсе будут нарезать круги вдоль одной берёзки. Абсолютно не лесной человек. К чему это? А к тому, что на днях мне досталось проверить на себе одну из специальностей в сфере лесного комплекса. Причём ключевое слово в этом предложении – «досталось».**

## КАК ЭТО БЫЛО

Всё началось с моего звонка П.Г.Ломовцеву, начальнику отдела «Сладковское лесничество».

– Павел Григорьевич, интересуюсь профессией, связанной с лесным хозяйством. Какую порекомендуете? – спросила я.

– Их много, – ответил он. – Мне нужна такая, которая непосредственно связана с работой в лесу...

– Ммм, – кажется, на мгновение Ломовцев начал сомневаться в моих умственных способностях. (Действительно, ну какое лесное хозяйство без

леса?). – Могу предложить приёмку выполненных работ в рамках государственного задания по отводу и таксации лесосек под сплошные санитарные рубки для нужд граждан.

– Ээ?!  
– Поедем в лес деляны принимать, – в ответ засмеялся Ломовцев.

## «ЕДЕМ В ЛЕС!»

Дни стояли аномально жаркие. Плюс тридцать в тени – это ли не лето красное? Накануне прошёлся ураганный ветер, пролился дождь, но пекло уже с самого утра.

...Из шкафа я извлекла камуфляж (мой любимый, с кленовыми листьями). Чёрная футболка, защитная кепка, кеды а-ля семидесятые. А также кинула в свою огромную рабочую сумку баллончик (препарат репеллентный от комаров, клещей и мошек). «Готова к выезду!» – подумала я довольно. Наивная!

В 12.00 к редакции подъехал «УАЗ Хантер».

– Машина принципиально не моется? – поинтересовалась я, подойдя к грязному железному «зверю».

– Моем, конечно, только в лес часто ездим. Просто смысла нет, чистота не задерживается, – засмеялись в ответ ребята. В их правоте я убедилась довольно скоро.

## ИДЕМ ПО КАРТЕ

В машине нас четверо. За рулём Евгений Попов, государственный инспектор по охране леса Александр Бобов и мой наставник, начальник отдела Павел Ломовцев.

Нашей целью стало Лопазновское сельское поселение, а конкретнее Гуляй-Поле. Территория я вам скажу: не дороги, а сплошные направле-

ния. А ещё после такого дождя!

Павел и Александр поочередно разглядывают карту. Тоже смотрю в неё. Какие-то цифры, пунктиры, линии. Прямо тёмный лес!

– На карте указаны квартал, выдел, номер лесосек, – объясняет Павел.

– Деляны расположены в сторону от дороги. Увидим сразу, – говорит Александр.

– То есть нам ещё и повезло? – интересуюсь я.

– Конечно, иначе придётся в лес углубляться. А сейчас воды много, – отвечает он.

«Как же можно в сплошной стене леса определить именно отведённую деляну», – размышляю я. И тут замечаю столбики, словно нарочно вкопанные. Ура, нашла!

Съезд с дороги изрезан глубокими колеями. Женя ищет дорогу чуть ли не на ощупь. Но вот мы на месте. Выходим. Саша выполняет непонятные мне манипуляции: фотографирует, заносит информацию в какой-то приборчик (как оказалось GPS-навигатор).

– Почему он кругами вокруг деревьев ходит? – недоумеваю я.

Ломовцев подводит меня к берёзам. На стволах чётко видны оставленные топором насечки.

– Три зарубки означает дровяной лес, две – полуделовой, одна – деловой. Он проверяет, правильно ли распределили, ведь от этого зависит стоимость деляны, – говорит Павел. – Вот эти колышки с цифрами означают границы разбивки лесосеки (на 18 кубометров). Вот восьмая, седьмая... А тут на столбах цифры и буквы в три ряда. Читаем сверху вниз – квартал, выдел, вид рубки (то



\* А.С.Бобов за работой

есть ССР: сплошная санитарная рубка), год отвода, номер лесосеки, площадь деляны.

## ЭХ, ДОРОГИ!

...Смотрю в окно «УАЗА». Красиво, конечно, лёгкая изумрудная зелень, цветочки, птички. Но трясёт страшно, иногда чуть не бьюсь головой об крышу. Да и жара несусветная. А тут ещё и комары покоя не дают. Потом меня ужалил первый в этом сезоне паут, а затем уже первый десяток этих ужасных насекомых. Кстати, а знаете, как в данном «УАЗе» работает климат-контроль? На ходу открывая все дверцы! Иначе такая баня!

А ещё наш «Хантер» сел глубоко в колею. Ребята с деловитым видом переобулись в сапоги, взялись кто за лопату, кто ломать и таскать ветки под колёса. Картина была впечатляющей. Ревел мотор. Из-под колёс вздымался целый фонтан грязной воды, который, поднявшись выше крыши, падал вниз сплошной «шапкой». Машина меняла цвет прямо на глазах. Понравилось, что парни не подавали даже признаков паники. Просто каждый

делал своё дело, одновременно подставляя плечо другому. А спас нас проезжавший мимо молоковоз. Его остановил Павел. Словно пушинку железным тросом он выдернул из лужи нашего бедолагу. Поблагодарив доброго человека, мы высаживаемся по местам и снова отправляемся в путь. И опять буксовали, и неслись напролом через лужи, летели по полянам, растопырив дверцы-крылья, и мне было видно зелёное море травы.

## ПРОФЕССИЯ МУЖЕСТВЕННЫХ

В редакцию меня вернули в 15.00. После такого выезда я не ощущала ни рук, ни ног. Дала о себе знать и моя постоянно ноющая поясница. Коллеги встретили с улыбкой: «Уезжала бодрая, цветущая, а приехала еле живая!». «Ох, и тяжела доля лесника!» – только и сумела я ответить.

Показалась ли мне профессия интересной? Да! А ещё она явно не для слабаков! Здесь нужны выносливость, крепкие нервы и особенное отношение к природе. Проверено.

◆ АКТУАЛЬНО

# Летний отдых стартовал

На очередном совещании с главами администраций сельских поселений и руководителями структурных подразделений обсуждалось несколько вопросов. Говорилось о ситуации в отдельных отраслях экономики, о подготовке к проведению выборов депутатов Дум сельских территорий. Но ключевой стала тема летней занятости и организации досуга несовершеннолетних.

– Летняя занятость – важное направление в нашей работе. Здесь есть несколько положительных моментов. Это приобщение детей к труду, приобретение ими навыков взаимодействия в коллективе, профилактика правонарушений в молодёжной среде, предоставление возможности подростку своим трудом заработать деньги, начал доклад **начальник отдела культуры, спорта и работы с молодёжью А.А.Мошенский.**

Он подчеркнул, что трудоустройством несовершеннолетних занимаются бюджетные и внебюджетные организации и администрации сельских поселений. В этом году планируется трудоустроить триста семьдесят ребят от 14 до 18 лет с финансовой поддержкой Центра занятости населения Сладковского района.

– Активно создают временные рабочие места для подростков школы, учреждения социальной сферы. Это Центр

физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, МАУК «Овация», детско-юношеская спортивная школа «Темп», районная библиотека, Дом детского творчества «Галантика». Ребята работают инструкторами-методистами, помощниками вожатых, руководителями разновозрастных отрядов. Многие занимаются благоустройством, – пояснил Алексей Алексеевич.

Нужно сказать, что на протяжении нескольких лет тесно со-

трудничают с ЦЗН в плане трудоустройства несовершеннолетних обслуживающие кооперативы, такие как ОСХПК «Лопазное», «Степновский», «Маслянка» и другие, СПК «Таволжан», КХ «Роса», многие предприниматели.

Каждый год организуется отряд главы администрации Сладковского сельского поселения. Мальчишек и девочек можно увидеть в центре села. Они ухаживают за цветочными клумбами, наводят порядок.

Также в течение лета будут трудоустроены подростки, состоящие на учёте в банке данных семей группы особого внимания.

Директор Центра занятости населения Сладковского района **С.А.Черепков** напомнил присутствующим, какие документы и в какой срок необходимо предоставить, чтобы трудоустроить несовершеннолетнего.

**Заместитель главы района А.М.Сажин** отметил, что нынешний год будет труднее, так как необходимое число подростков для трудоустройства увеличилось.

– Радует, что всё больше предприятий внебюджетной сферы подключаются к работе по организации трудоустройства ребят. Напомню всем, что нельзя забывать о технике безопасности. Отдых прежде всего должен быть безопасным и спокойным для каждого несовершеннолетнего! – подчеркнул Александр Михайлович.

– Не стоит забывать о наличии медицинского осмотра, который должен пройти ребёнок перед тем, как идти работать. Это важно! – заметила **начальник отдела образования М.А.Мальцева.**

Летний каникулярный отдых стартовал. Каким будет финиш – итогом подведём позже. А пока нужно каждый день работать над тем, чтобы отдых и занятость детей в эти три месяца прошли с пользой.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**  
Фото Алексея ЛАВРОВА



\* «Решила поработать на каникулах»



\* «Играем, веселимся, забавляемся»

## ◆ БУДНИ АГРАРИЕВ

Головная кампания текущего сельскохозяйственного сезона окрашена тревожными нотками. В день нашего приезда на Александровское отделение СПК «Таволжан» застали коллектив полеводцев возле здания МТМ. Раскрасневшиеся от жары светило пока не думало провалиться во вновь набегающую тёмную тучку. Самое время на момент вынужденного простоя в работе укрыться от солнцепёка в прохладном помещении мастерской.

## Тревоги и заботы полеводцев

— Не можем этого сделать, там наводнение, — сострил кто-то из механизаторов. — Откачали воду, снова подошла. Хорошо хоть технику успели отремонтировать.

— День да через день дожди. За годы работы вёсны всякие бывали. Но не припомню такой трудной посевной, чтоб от начала до конца в сильном напряжении держала, — сокрушённо качает головой заведующий крупным структурным подразделением кооператива В.И.Сонькин. — Многие огороды посадить не могут: ни картофель, ни мелочь. Вода стоит. Вчера той стороной ливень с градом прошёл, всё слило. После обеда вновь полосы смотреть поеду, может, продупо, подсохло где.

Рабочий почерк страды нынче неровный. Прошедший дождь остановил работы, к счастью, не по всему «фронту». У полеводцев образовалось «ок-но» в работе, у кукурузоводов в это время дела шли полным ходом. Ливень не задел ближайшие к селу поля. Отрасль животноводства накладывает свой отпечаток на структуру посевных площадей. Экономическую стабильность поддерживает производство молока. Голштинофризкам требуются весомые объёмы кукурузного силоса. Добиться высоких надоев от интенсивной породы скота без этого вида высокоэнергетического корма весьма трудно. На отделении планируется разместить «южанку» на двухстах гектарах по-

севного клина. А вот фундамент для производства сенажа уже заложен. Несмотря на сложную страду, зерносмесей удалось посеять 102 процента от плана. Дожди создали благоприятные условия для формирования отличного травостоя многолетних. Посевы кобры и люцерны нынче на загляденье. Сырьевая база для получения грубых кормов ожидается приличной. Хотя в этом направлении природа в помощь оказалась.

— Сначала надо разделаться с посевной, а потом о кормозаготовке думать, — резонно подмечает Василий Иванович. — В прошлом году два укоса с многолетних сняли, и в этом сезоне столько же взять должны.

Время бесценно. Не посеешь в срок — не помогут тебе ни деньги, ни материальные ресурсы. Упустишь выгоду. Обстановка на полях нынче сложная. Не радуется и прогноз синоптиков. Осадки в июне ожидаются в пределах средних многолетних значений. Но выпадут они преимущественно в первой декаде месяца и в отдельные дни третьей. На начало июня среди структурных подразделений СПК «Таволжан» у александровцев наблюдался самый высокий показатель высева зерновых. Неспроста данное отделение называют хлебной житницей кооператива.

— Посеяли шестьсот девяносто гектаров пшеницы, вместо шестистот заявленных. Как бы ещё разместить на полях триста гектаров ячменя? Сеём



урывками. Нет возможности наладить двухсменную схему работы современного агрегата. Земля сырая, на полях много низменных участков, просмотришь в темноте и технику «прорвёшь». Где-то к десятому июня отсеюся, — называет предварительные сроки окончания страды В.И.Сонькин.

Такой её финиш по времени, учитывая сложившиеся обстоятельства, является вполне сносным. Ячмень — раннеспелая культура. Им можно закрывать посевную кампанию, высевав в первой декаде июня, — успеет вызреть. Очень многое будет зависеть и от температурного режима лета. Если в период вегетации зерновых установится жаркая погода, созревание их ускорится, что, естественно, приблизит уборку.

В настоящее время судьба урожая зависит от мобильности и оперативности непосредственных исполнителей посевных работ. Обслуживают агре-

гаты надёжные, ответственные механизаторы С.Сергутин, В.Верёмских, А.Капаров.

— Не пытайтесь никогда в момент рабочего процесса остановить посевной комплекс, — предупреждает Василий Иванович. — Это скажется на качестве высева. Останавливается агрегат только для загрузки семян. Одной засыпанной порции хватает на двадцать пять гектаров посевов.

Заведующий отделением — человек крепкой производственной закалки. Прикипел душой к родному селу, земле. Слишком велика для него сила её притяжения, ведь на протяжении сорока пяти лет находится он в водовороте хозяйственных дел. И вновь внедорожник В.И.Сонькина мчит по полевым дорогам. Умеет он в неординарных ситуациях найти оптимальное решение.

Ольга АНОХИНА  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## ◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Что нас ждёт в праздник?

Приближается День России. Уже идёт подготовка к тому, чтобы отметить его ярко и весело.

Накануне, 11 июня, педагоги Дома детского творчества «Галактика» выедут в оздоровительно-образовательный центр «Прометей», где проведут туристическую полосу препятствий, посвящённую празднику. Кроме этого, детей ждут интеллектуальные вопросы по истории России.

12-го днём на стадионе Сладкова, на спортивной площадке школы райцентра, в зале Центра физкультурно-оздоровительной работы пройдут соревнования по мини-футболу и полиатлону в зачёт 28-х летних сельских спортивных игр Сладковского района.

А вечером состоится развлекательная программа в центральном парке. Пройдёт концерт, «Вальс Победы» и, конечно же, праздничный фейерверк.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## Выставки на выезде

Сладковский районный краеведческий музей осваивает новые формы работы. Иными словами, хранилище истории выходит из своих стен. Так, теперь здесь действуют тематические передвижные выставки.

В прошлом году это была экспозиция предметов фотооборудования и аппаратуры. Нынче в июне и июле в школах района появятся экспонаты по теме «Денежные купюры стран Европы и Азии». В основном, представлены страны бывшего СССР, Восточной Европы: Польша, Германия, Молдова, Узбекистан, Туркменистан, Азербайджан, Белоруссия, Украина. Всего около сорока купюр разного достоинства и разных лет выпуска.

## Александра... Александр...

За пять месяцев текущего года Сладковским отделом ЗАГС зарегистрировано рождение сорока пяти малышей (число довольно символическое, если учесть, что в 1945 году свершилась Победа в Великой Отечественной войне). Нынче на свет появились девятнадцать мальчиков и двадцать шесть девочек.

Пятый и более по счёту ребёнок родился в четырёх семьях. Одна жительница решила стать мамой в возрасте старше 41 года. Без вступления в брак отцовство признали папы одиннадцати ребятишек.

В числе имён-фаворитов мужские Александр, Артём, Алексей, Виктор и женские Дарья, Александра, Варвара, Полина. К редким относятся Савелий, Никита, Мирон, Матвей, Яна, Ульяна, Мария, Любовь.

## Свадьбы, свадьбы...

За пять месяцев этого года в Сладковском отделе ЗАГС зарегистрировано двадцать одно заключение брака и двенадцать расторжений семейного союза.

Интересен тот факт, что для создания семьи некоторые молодожёны выбрали следующие даты: 02.02 и 03.03, то есть второе февраля и третье марта. То заключать брак в другое символическое число — 15.05.2015 — никто не захотел. Такова магия цифр.

Анастасия ГАЦАЕВА

## ◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Эпицентр жизни

«Деревня моя, деревянная, дальняя. Смотрю на тебя я, прикрывшись рукой...». Дом ветерана труда И.А.Богутского, проживающего в Вознесенке, является портретом такой деревеньки: деревянной, с нарядными наличниками, ухоженными хозпостройками, с цветами и рябинкой под окнами. Двое сыновей и дочь супругов обосновались с семьями в посёлке Маслянский.

— Нет желания переехать из глубинки поближе к детям? — интересуюсь я у Иосифа Александровича.

— А зачем? — отвечает хозяин вопросом на вопрос и ведёт нас во двор, где растут под его бдительным присмотром яблони. — Посмотрите, какая красота! Природа вокруг такая, будто в доме отдыха находишься.

Окрестности Вознесенки действительно чудные. Щекочат лоздры густой травяной настоей. На зелёных платках полян горят бело-жёлтым огнём первоцветы. Поражает взор буйное барокко ветвистых берёз. От леса выгибаются в разные стороны полевые дороги. То сворачиваются, подобно рептилиям, то пружинно выпрямляются, выводя к староплахотным землям и угольям, на которых когда-то ударно трудился Иосиф Александрович. Истинная родина моего собеседника находится далеко от здешних мест — в Белоруссии.

После окончания школы механизации подхватил юношу ветер свободы. Буйное это слово, просторное, потому и пьянито сильно. Вместе со сверстниками отправился молодой человек на освоение целинных земель в Казахстан.



\* И.А.Богутский

— Ехали по железной дороге. Поезд приостановился. Местность очень понравилась. Предложили на выбор два совхоза, на Майку не поехал, решил в «Маслянском» работать. Так и остался здесь. В Вознесенке проживаю с 1961 года. Супруга у меня местная, и я в этой деревеньке укоренился, — рассказывает о важной жизненной вехе труженик.

Вознесенка стала для него эпицентром жизни. Помнит он её большой, когда дома простирались далеко за пределы нынешней улицы. От некогда существовавших усадеб остались теперь лишь бугорки да островки разрушенных хозпостроек.

— Через весь населённый пункт, до самой фермы, тротуар тянулся. Находился он в окаймлении невысокого, волнообразного, выкрашенного в голубой цвет забора. Очень красиво всё выглядело. Остатки штакетника и сейчас ещё можно заметить. Вот здесь и там, — Иосиф Александрович

показывает рукой на пятачки сохранившейся изгороди.

Вознесенская ферма славилась своими производственными достижениями. Но всё это дела давно минувших дней. В настоящее время в деревне уже нет общественно-производства.

— Крестьянских дворов осталось немного, всего девять. Кто не стал искать лучшей доли в чужих краях, занимается ведением личного подсобного хозяйства, полновесного, крепкого, — посвящает в хозяйственные реалии односельчан Иосиф Александрович.

Разговор разбередил память. Собеседник стал воскрешать то далёкое, что сумело сохранить сердце. Трудовой стаж механизатора совхоза «Маслянский» оказался солидным — 42 года. Чтобы столько лет находиться на передовой, нужен характер, упорство, стремление, ведь сложностей на трудовом поприще было море.

Ольга АНОХИНА  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## ◆ АКТУАЛЬНО

**Будем бдительными!**

**В Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском и Сладковском районах поступило тревожное сообщение. Пенсионер, проживающий в селе Бердюжье, сообщил о факте обмана и введения его в заблуждение относительно потребительских свойств и качества биологически активных добавок к пище. Такие добавки ему предложили использовать в качестве лекарственных средств, за которые пришлось заплатить сумму в 12 тысяч рублей. Пожилой человек попросил разобраться в этой истории и помочь вернуть деньги. Комментирует начальник Территориального отдела Бахыт Султановна Жунубаева:**

– Необходимо предотвратить подобную недобросовестную практику по распространению БАДов и предупредить граждан от опрочечивых действий. Поэтому считаем необходимым обратить внимание потребителей, желающих приобрести биологически активные добавки к пище по рекламе, либо у распространителей, на следующее. Согласно ст. 1 Федерального закона № 29 «О качестве и безопасности пищевых продуктов», БАДы относятся к пищевым продуктам и условия их реализации строго регламентированы СанПиН 2.3.2.1290-03 «Гигиенические требования к организации производства и оборота биологически активных добавок к пище (БАД)». Поэтому розничная продажа БАД возможна

только через аптечные учреждения (аптеки, аптечные магазины, киоски и др.), специализированные магазины по реализации диетических продуктов, продовольственные магазины (специальные отделы, секции, киоски).

Дистанционная продажа биологически активных добавок (заказ по телефону, через Интернет с доставкой на дом), а также через распространителей на дому у потребителя запрещена!

БАДы – это природные (идентичные природным) биологически активные вещества, предназначенные для употребления одновременно с пищей или введения в состав пищевых продуктов. Такие добавки не являются лекарственными

средствами и не применяются для лечения каких-либо заболеваний.

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека запрещает позиционирование биологически активных добавок к пище в качестве лекарственных средств. В связи с этим изготовителям БАД в обязательном порядке предписывается нанесение на этикетку полных сведений о составе биологически активных добавок к пище, а также надписи о том, что добавки не являются лекарственными препаратами.

При приобретении БАД к пище у распространителей, представляющих свою связь с органами здравоохранения различного уровня, а на практике не имеющих к ним никакого отношения, необходимо помнить, что это явно свидетельствует о целенаправленных и явно умышленных противоправных действиях. Их оценка может быть дана только правоохранительными органами, так как содержат в себе признаки мошенничества!

**Записала  
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**

## ◆ ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО

**«Уголовка» за нетрезвое вождение**

**С 1 июля текущего года ответственность за повторное управление транспортным средством в нетрезвом состоянии становится уголовной. Комментирует капитан полиции, инспектор по исполнению административного законодательства ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» С.Г.Новикова:**

– С данного момента вступает в законную силу новая статья Уголовного кодекса (264.1), которая предусматривает ответственность за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным

средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, либо имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения ДТП с тяжкими последствиями.

Санкция статьи предусматривает штраф в размере от двухсот до трехсот тысяч рублей. Или же в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Либо это обязательные или принудительные работы. Или

лишение свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Сейчас за совершение подобных деяний Кодекс об административных правонарушениях предусматривает ответственность в виде лишения права управления транспортным на 3 года и штраф в размере 50 тысяч рублей. Привлекаются к ответственности водители, повторно задержанные в нетрезвом состоянии во время срока лишения права управления, либо в течение года после его окончания.

**Записала  
Анастасия ГАЦАЕВА**

## ◆ ФОТОФАКТ

**Сладково хорошеет**

**Сегодня в Сладкове активно идут работы по строительству тротуаров по центральной улице. Вернее сказать, продолжается строительство, так как несколько лет тому назад тротуары уже появились на Ленина.**

– Наша бригада трудится третий день. Гудит техника, оперативно действуют дорожники. Тротуар построен у дома № 78. Сейчас перебазировались к домам № 98 и 100. Пока это весь объем работ. Всего мы построим в асфальтобетонном исполнении 154 метра. Был выигран тендер нашим предприятием. Теперь работаем. Объект необходимо сдать до конца июня, – комментирует мастер Маслянского ДРСУ Николай Николаевич Мурашов.

Каждый год наш районный центр становится всё чище и красивее. И не только потому, что строятся тротуары, кладётся новый асфальт. Жители сами стали ответственнее относиться к окружающему миру. Убирают возле усадеб мусор, скашивают сорную растительность, стараются насадить цветов в палисадниках. Дома приобретают современную «одежду». Потому приятно пройти по улицам. Чувствуется хозяйская рука. Так и должно быть всегда!

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА**



## ◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

**Сдавали нормы ГТО**

В прошлом году вышел Указ президента Российской Федерации от 24.03.2014 г. «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне (ГТО)». Недавно в Сладкове состоялись районные соревнования по принятию тестирования норм ГТО. Состязались ребята 11-12 (третья ступень) и 13-15 лет (четвёртая ступень).

Состязания в торжественной обстановке открыли заместитель главы администрации Сладковского района А.М.Сажин и начальник отдела образования М.А.Мальцева. Они поприветствовали спортсменов и пожелали им побед.

На третьей ступени среди де-

вочек лучшими стали Е.Ивановичева (Майка), М.Иванова (Маслянка) и Е.Вересова (Сладково). У мальчиков поздравления принимали М.Токарев (Новоандреевка), А.Черницкий (Майка) и Э.Оборин (Маслянка).

У спортсменок старшей возрастной категории сильнейшими признали С.Оборину (Маслянка), К.Рычкову (Никулино) и В.Норкину (Майка). У юношей здесь «золото» завоевал мяслянец П.Залевский, «серебро» в копилке сладковца А.Авраменко, «бронза» досталась майскому спортсмену К.Латышеву.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА**



## ◆ АКТУАЛЬНО

**Правила поведения на воде**

Лето – пора каникул и отпусков. Многие жители проводят свободное время на водоёмах. Чтобы не омрачать свой отдых, нужно помнить правила поведения на воде.

Основной причиной гибели людей является купание в неустановленных местах и в нетрезвом состоянии. Особенно небезопасно купаться в жару либо после физических нагрузок. Рядом с вами всегда должен быть кто-нибудь, чтобы в случае необходимости он мог оказать помощь.

Что делать, если на ваших глазах тонет человек? Бросьте ему плавающий предмет, ободрите его, позовите помощь. Добираясь до пострадавшего вплавь, учтите течение реки. Если тонущий не контролирует свои действия, подплывите к нему сзади и, захватив за голову, под руку, за волосы, буксируйте к берегу. Помните: подплывать к утопающему опасно – человек в панике может потянуть вас вслед за собой. На берегу необходимо оказать доврачебную помощь, ликви-

дировать кислородную недостаточность, применить реанимационные меры.

Особенно внимательно следите за детьми, ведь известны случаи, когда малыши захлебывались водой даже на мели.

Строго соблюдайте ряд простых правил поведения на воде! Купайтесь только в разрешённых местах, поскольку на дне могут оказаться брёвна, камни, коряги, металлические прутья и т.д. Нельзя заплывать далеко от берега, старайтесь рассчитать свои силы и не цепляйтесь за лодки. Если вы попали в сильное течение, не пытайтесь плыть навстречу ему. Если попали в водоворот, не паникуйте, наберите побольше воздуха, нырните и постарайтесь резко свернуть в сторону от него. Когда свело судорогой мышцы, ложитесь на спину и плывите к берегу, стараясь при этом растереть сведённые мышцы.

**Иван ЩЕТКОВ, инспектор  
ОНД по Сладковскому району,  
капитан внутренней службы**



# Литературная страница



## ◆ НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЁСТКАХ

Серёжка открыл глаза и попал на кровати. Хорошо-то ка-а-а-ак! За окном лето, они с родителями переехали в новую квартиру. Надо знакомиться с соседскими мальчишками и девчонками, играть во дворе, гонять мяч. А, главное, можно кататься на своём любимом скейтборде, который ему купили на шестнадцатилетие. Сколько ещё непокорённых препятствий!

Он соскочил из-под тонкого пледа, сделал кувырок в своей просторной комнате и пошёл в ванную. Под брызгами прохладной воды мечтал об интересном дне, необычных знакомствах. Наспех съел бутерброд с сыром, приготовленный мамой, запил апельсиновым соком и стал надевать спортивную форму.

На улице ярко светило солнце. Сергей вышел из подъезда и огляделся. Во дворе было многолюдно. В песочнице кружком сидели малыши. Кто-то «водил» гружённую машинку. Девочки лепили куличики. В стороне краснотельный карапуз, тщательно прихлопывая песочек, строил домик.

Поодаль собрались подростки на велосипедах. Они что-то весело обсуждали, смеялись. Серёжка направился к ним. Юношеский задор и непосредственность помогли быстро освоиться в кругу сверстников. И уже через несколько минут они обгоняли друг друга по асфальтированной дорожке во дворе многоэтажек.

Делая очередной круг, мальчишка заметил на скамейке старенькую женщину. Она была в тёплых носках, тапочках, поверх халата – шерстяная кофта. На голове был повязан платок. Она с задумчи-

вым видом разворачивала конфету.

– Какая смешная бабулька! – кивнул на неё Сергей и подмигнул товарищу Алёшке.

– Да-а-а, она здесь каждый день сидит. Мы её сладкоежкой прозвали. Всегда с конфетами, – рассмеялся тот в ответ.

...День прошёл весело и быстро. Когда мама возвратилась с работы, Серёжка ещё вместе с новыми друзьями пропал на улице.

– Давай домой уже, гуляка, – улыбаясь, позвала мама сына.

Когда они сели ужинать, отец спросил:

– Ну как тебе новое место жительства? Познакомился с кем-нибудь? Чем занимался?

Мальчишка вздохнул и стал рассказывать о своём времяпрепровождении. Родители внимательно слушали и кивали.

– Старушка тут одна есть, такая забавная, с конфетами сидит на лавочке, – добавил к сказанному Сергей.

– Нельзя смеяться над старыми людьми, – нахмурился папа. – Неизвестно, какая у неё судьба...

Каникулы были в разгаре. Каждый день приносил что-то новое, забываемое. Серёжка старался набраться побольше впечатлений, познакомиться с другими мальчишками и девчонками, чтобы вступить в очередной учебный год с друзьями.

– Дружище, выходи во двор! – услышал он за окном. Выйдя на балкон, увидел ребят на велосипедах.

– Сейчас спущусь!

Прихватив скейт, он лихо сбежал по лестнице. Выбежав из подъезда, споткнулся и...

подвернул ногу. Боль пронеслась по всему телу. Сергей вскрикнул и присел на лавочку.

– Ну вот, ты чего? Посиди, всё пройдёт. Потом к нам присоединяйся! – закричали мальчишки и покатались по двору.

Серёжка сидел и растирал ногу. Она ныла. Боль не утихла. Вдруг он почувствовал чью-то руку на своём плече. Обернувшись, увидел ту самую смешную старушку.

– Больно? Потерпи, сейчас

увидел товарищей и помазал им рукой. Но... что-то тревожно стало вдруг на душе. Он кинул взгляд на лавочку. Бабы Маши там не было.

– А где бабушка? Не знаете? – взволнованно спросил он у друзей.

– Тёту Марию увезли в больницу, сердце прихватило, – сказала подошедшая женщина с их подъезда.

– А в какую? Подскажите? – снова задал вопрос Серёжа.

– Во вторую городскую вроде, – пожал плечами она.

– Ребята, я сегодня не могу на речку, у меня дела, – крикнул мальчишка и поднялся по лестнице на свой этаж.

Он наскоро растряс кофилу, набралось рублей четырёх. Выбежав на улицу, подросток помчался к автобусной остановке. По пути купил скромный букетик ромашек и небольшой кулёк шоколадных конфет.

В больнице его сначала не пускали, мол, не положено, не родственник. Но, видя, как мальчишка сжимает в руке цветы и растерянно смотрит на медиков, его пропустили.

Он тихо зашёл в палату. Бабушка лежала с закрытыми глазами. Мальчишка осторожно присел рядом на стул. Она открыла глаза и прошептала:

– Ты... как меня нашёл-то, Серёжа?

– Это было просто, баб Маш, – улыбнулся он и протянул ей конфеты. По щеке старушки скатилась слеза.

Он пробыл у неё с полчаса. Потом ещё несколько часов бродил по городу. Было как-то грустно на душе.

А через несколько дней её выписали. С какой радостью

Сергей встретил старушку у подъезда. Это был один из самых счастливых моментов! Пусть лучше сидит на своей скамейке, кушает конфеты, аккуратно разворачивая фантики, чем лежит в больничной палате.

...Лето пролетело незаметно. Совсем скоро стартует учебный год. К нему подросток готовился, ждал его. Осталось совсем чуть-чуть и он снова сядет за парту. Последние деньки летних каникул надо было отдохнуть и повеселиться.

Серёжка выбежал на улицу и привычно взглянул на скамейку. Бабы Маши не было. И снова тревожно забило сердце.

– Она умерла. Вчера... вечером, – услышал он позади себя. Обернувшись, увидел ту самую соседку. – Сердце всё-таки не выдержало... Она ведь всю войну прошла. Перед отправкой на фронт попрощалась со своим женихом Николаем. Они поклялись друг другу, что обязательно выживут и поженятся. На прощание он махнул ей рукой и крикнул: «Будем живы, построим себе дом, а по вечерам станем вместе чай пить с конфетами!». Но он погиб в первом же бою... А тётя Маша, хотя и была ранена, всё же вернулась с войны. Она так и не вышла замуж. И постоянно покупала себе конфеты. Не дома их ела, нет... Просто на улице, на своей любимой лавочке... Колю всегда вспоминала...

Серёжка молча смотрел на скамейку, вытирая слёзы. Она была непривычно пуста. И лишь рядом, под дуновением ветерка, переливался разноцветный фантик...

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## Фантики

станет легче, – тихо сказала она. И начала мягко, чуть касаясь, гладить по ноге. И, словно после лечения врача, боль куда-то уходила.

– Спасибо, – смущённо пробормотал мальчишка. – Меня Серёжей зовут.

– А я баба Маша, вот теперь и знакомы будем, – улыбнулась старушка и побрела на свою лавочку, на ходу разворачивая конфету и бросая яркий фантик в урну.

С этого дня, прежде чем бежать с друзьями, Сергей постоянно здоровался с бабушкой и приветливо махал ей рукой. Она стала ему как родная.

– Нужна она тебе? Странная какая-то бабуса, – посмеивались над ним ребята.

– А какая разница? Мы все в чём-то странные, – улыбался в ответ он.

...Стоял жаркий июль. Хотелось прямо с утра окунуться в воду, поплавать. Решено было сходить на речку, за город. Серёжка вышел во двор, оглянул-

## ◆ ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Нам оставили наследство наши деды,  
Наши прадеды отдали это им.  
Мы – величайший из народов,  
Величайшей веры,  
И наш язык навеки Господом храним!  
За тот язык сражались погибая  
Все поколения огромнейшей страны.  
На нём писали лучшие поэты,  
На нём сегодня говоришь и ты.  
Запомни, друг, мои слова навеки.  
Запомни всё, что я сейчас скажу:  
Мы самый гордый из народов

на планете!

Для этого народа я живу!  
Для всех, кто на одной шестой планеты  
Родился, вырос, пот пролил и кровь,  
Кто побереж простые Божие заветы,  
Кто душу спас, отдав за это плоть.  
Народ могучий, славный, россияне,  
До смерти не забудь ты свой язык.  
Пока стою под белым, синим, алым,  
Я не отдам врагу российский материк!

Павел ФЕДОСЕЕВ,  
д.Новоандреевка

\* \* \*  
Когда стоишь у мира бездны,  
Душою чувствуешь и ты,  
Как в этой жизни бесполезны  
Простые мира суеты...  
Как бесполезны деньги, слава,  
Как бесполезны власть и суд...  
И в речах, призванных на счастье,  
Для мира ложь они несут.  
И на развалинах вселенной  
В конце концов замолкнет свет,  
Запомнит нас душа России  
Вперёд на много-много лет.

Душа России вся в народе,  
Он нас запомнит навека,  
И на развалинах вселенной  
НАПИШУТ НАШИ ИМЕНА!

Дмитрий МИХАЙЛОВ,  
д.Новоандреевка

\* \* \*  
Мой мир до безумия однообразен.  
Сумасшедший нрав в моей крови.  
И голос поздней ночью несуразен.  
А ты всё нежно шепчешь: «Не зови».  
Но не могу я думать запретить,  
И сердцу полагать на веру.  
Глаза снова начинают светить,  
Через адскую пепельную серу.  
Я отказываюсь от тебя,  
но не от рифмы.

Услышь, муза, меня!  
Я презираю страхи.  
Расстояние и возраст всего лишь цифры.  
Я обожаю его длинных ресниц взмахи.  
Его голос, руки и лукавую улыбку...  
Солнце с ним ярче начинает светить.  
Господи, только его не прими за ошибку.  
Без его тембра голоса не смогу жить.  
Можно, я жизнь отдам за тебя?  
За своё полуденное счастье.  
Я не буду кричать, что люблю тебя.  
Ведь от этого мир не расколется

на части.  
Я буду тихо любить всё, что даришь.  
Спасибо, кстати,  
за сумасшедший нрав.  
Я верю, ты его никогда не растеряешь.  
Даже после долгих лет, взростлым став.  
Виктория ТРУТАЕВА,  
д.Новоандреевка

## ИСТОРИЯ ЛЮБВИ

История любви лишь начиналась,  
Когда война в их мир вошла,  
И громко плача, с ним она прощалась,  
И день за днём вестей о нём ждала.  
Совсем молоденькой девчонкой  
Работать в госпиталь пошла,  
А ночью хрупкою ручонкой  
Писала письма и ждала.  
Мальчишка храбро тот сражался,  
С любовью Родине служил,  
И немцам никогда он не сдавался,  
Вестями от любимой только жил.  
Тот день ничем был не приметен,  
Но страшный развернулся бой.  
В тумане дыма парень мину

не заметил

И ниц он лёг на землю головой.  
Гроза была и молния сверкала,  
А в госпиталь всё раненых везли,  
Сестричка на себе больных таскала,  
Чтоб доктора спасти их всех смогли.  
Лишь ночью среди раненых

она его узнала,

Остался жив, но не было ноги.  
«Люблю тебя я и таким, –

она шептала.

– Ты только жизнь свою  
для нас побереги!».  
Прошли года, у них родились дети,  
Сквозь всю войну они вдвоём прошли,  
И не было счастливей их на свете,  
Когда врагов прогнали прочь с земли!  
Людмила БУТАКОВА,  
с.Сладково

## О РОДИНЕ

Я помню всё здесь: каждую тропинку  
И соловья, что на рассвете пел,  
И каждый кустик, каждую травинку.  
Прости, что я немногое успел.  
Но главное успел я в жизни этой –  
Сыновей достойно воспитал.  
За их поступки я пред Господом в ответе,  
В минуты горькие всегда их наставлял.  
И понял, что нам всем не много надо,  
Чтоб мама рядом милая была,  
Чтоб дотянуться до её родного взгляда,  
Чтоб она долго на земле жила!  
И понимала, когда очень трудно,  
Оберегала от тревог и бед,  
А счастье, друг, даёт самым мудрым,  
И кто в людских сердцах оставит след.  
Я понял, что нам всем не много надо,  
Чтобы вернуться навсегда в свой край  
И помечтать под шелест листопада,  
Остаться там, где изумрудный рай.  
Покаяться берёзкам, если грешен, –  
Они всегда безмолвные поймут  
И шёпотом своим тебя утешат,  
И от тебя все беды отведут!

Вера ШЕВЕЛЁВА, с.Сладково



## Весёлый аукцион

В течение нынешнего учебного года воспитанники Дома детского творчества посещали кружок «Игротека». За активное участие в массовых мероприятиях они получали жетоны. Таким образом, в копилке каждого ребёнка уже множество наград. Недавно прошёл весёлый аукцион, где разыгрывались призы. На свои жетоны ребята смогли приобрести то, что хотели.

**Галина ОСТАНИНА,**  
методист ДДТ  
«Галактика»

**Грузоперевозки:** а/м «Газель», район, город, межгород. Доставка, переезды. Услуги грузчиков. Т. 8 9088650197.

**Проводим воду в дом из скважины и колодца.** Т. 8 9827822597.

**Бурим скважины. Насос, шланг – в подарок.** Т. 8 9827826754.

**Бурим скважины. Промываем. Недорого.** Т. 8 9199260506.

**Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно.** Обр.: т. 8 9028155864.

**11 июня** в п. Маслянский с 10 часов состоится продажа цыплят: бройлеров, курочек, петушков, утят, гусят, мулардов. ИП Швед.

Крупный агропромышленный холдинг Тюменской обл. «Арсиб Агро» в связи с расширением приглашает на постоянную работу:

**Главного ветеринарного врача**  
Ветеринарного врача (гинеколога, ортопеда)  
Главного зоотехника (зоотехника) Осеменатора  
Зоотехника-селекционера

Сайт: www.arsib.com

Официальное трудоустройство, достойная оплата труда, корпоративное жильё для иногородних кандидатов.

Контактные тел. **8 (3452) 644-634, 644-715**

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА Тюменской области  
ПОСЛАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ТЮМЕНСКОЕ БЛАГОУСТРОЕННОЕ ИМУЩЕСТВО

# ЛЕС-ЭТО НАШЕ БОГАТСТВО

## БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ

8-800-100-94-00  
8-800-100-19-70  
8(3452)32-41-71  
8(3452)62-42-23

БЕЛЫЙ ИЛИ ПЕРСКИЙ ЛИСИЦЫ ЛЕСНОЙ ЗАПАСИ  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РАЙОННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Магазин игрушек  
«В гостях у Кузи»  
с. Сладково  
ул. Ленина 80

**ТАКСИ «ВОЯЖ».**  
Обр.: т.т. 8 9028159149,  
8 9220437055.

**Натяжные потолки.**  
т.т. 89322003389, 89026243389.

Услуги экскаватора и фронтального погрузчика на базе «МТЗ-80», кран-манипулятор «КамАЗ» до 3-х тонн, перевозки до 20 тонн. Обр.: т.т. 8 9829038739, 8 9123864774.

## Сердечно поздравляем

**любимую доченьку Лизоньку Никифорову с первым юбилеем!**

Нашей милой доченьке  
Исполнился целый год!  
С днём рождения,  
сладенькая!

Пусть всё вокруг тебя цветёт,  
Живёт, играет, веселится!  
Увидишь, время  
незаметно так промчится,

Что станешь ты  
красавицей такой,  
Что заглядится на тебя любой.  
Расти здоровой и прилежной,  
Послушной, любящей  
и нежной,

Не плачь по пустякам  
и сладко спи,  
Ешь хорошо, с детишками  
дружи!

И дорожи и мамочкой, и папой  
И будь и сердцем,  
и душой богатой,  
Всегда будь первой  
среди всех,

Чтоб слышали мы  
твой задорный смех.  
Мы с удовольствием сказали,  
От лета мы  
такой подарок ждали!

И пусть твой каждый  
новый день  
Лишь в сказку  
открывает дверь!

**Папа Саша и мама Наташа**  
\* \* \*

**дорогую, любимую жену и мамочку Ларису Ивановну Ефимову с юбилеем!**

Ты наша надежда  
и наша награда,  
И эту любовь  
никому не отнять!

На твой день рождения  
мы искренне рады  
Поздравить тебя  
и бокалы поднять.

За дружбу в семье –  
это редкое чудо,  
За нас, за тебя и за твою юбилей,  
За то, чтобы помнила  
вечно и всюду,  
Что нет тебя лучше  
на целой земле!

**Муж, дочь Наташа**  
\* \* \*

**Открылся цветочный отдел в магазине «Теремок», п. Маслянский.**

**Чистка и реставрация подушек. Работаем последний месяц.** Обр.: п. Маслянский, м-н «Снежок».

Т. 8 9199582603.

**самую любимую сестрёнку и тётю Ларису Ивановну Ефимову с юбилейной датой!**

Чудесной, любимой сестре  
Дарю поздравления  
эти:

Огромной удачи тебе,  
Будь самой счастливой  
на свете!

Пусть будут подарки, цветы  
Мечта воплотится любая!  
Спасибо, что в жизни есть ты,  
Сестричка моя дорогая!  
**Наталья, Лизонька**  
\* \* \*

**дорогую, любимую доченьку Ларису Ивановну Ефимову с днём рождения!**

Ты совсем на других не похожа,  
А достоинств твоих  
и не счесть!

Но важнее всего и дороже –  
Это то, что ты, доченька, есть!  
Мир прекраснее,  
лучше, светлее

От одной лишь улыбки твоей,  
Пусть любовь твоё сердце  
согреет,

Доброта самых  
близких людей.  
Жизни лёгкой тебе  
и красивой,

Всех заветных вершин достигай,  
Будь успешной всегда  
и счастливой

И желанья свои воплощай!  
**Мама, папа**  
\* \* \*

**дорогую, любимую жену и мамочку Ларису Ивановну Ефимову с юбилеем!**

Ты наша надежда  
и наша награда,  
И эту любовь  
никому не отнять!

На твой день рождения  
мы искренне рады  
Поздравить тебя  
и бокалы поднять.

За дружбу в семье –  
это редкое чудо,  
За нас, за тебя и за твою юбилей,  
За то, чтобы помнила  
вечно и всюду,  
Что нет тебя лучше  
на целой земле!

**Муж, дочь Наташа**  
\* \* \*

**Открылся цветочный отдел в магазине «Теремок», п. Маслянский.**

**Чистка и реставрация подушек. Работаем последний месяц.** Обр.: п. Маслянский, м-н «Снежок».

Т. 8 9199582603.

**дорогую, любимую внученьку Лизу Никифорову с первым юбилеем!**

С днём рождения,  
внучка наша!  
Ты на год теперь взрослей,  
Будь здоровой, зайка наша!

Ты у нас одна всех краше,  
Всех умней и всех добрей,  
Мы желаем, чтобы вечно  
Оставалась ты такой,  
Чтобы счастье  
бесконечно

Для тебя текло рекой!  
**Бабушка Галина и бабушка Таня**  
\* \* \*

**любимого сына, внука, племянника, брата Илью Ивановича с 18-летием!**

Тебе всего лишь  
восемнадцать,  
Весь мир открылся перед тобой!  
Иди по жизни смелей  
и улыбайся,  
Лети за счастьем уверенно  
и гордо,

В полёте крылья расправляй,  
Невзгод не бойся!  
Пусть новыми красками  
жизнь заиграет,  
Прекрасные люди  
пускай окружают,  
Ждут яркие встречи,  
и будет судьба  
На радость, удачу и счастье  
щедрой!

Ещё любви тебе желаем,  
Огромной, чистой как слеза,  
Хотим, чтоб вечно улыбались  
Твои родные нам глаза!

**Папа, мама, дедушка, бабушка, Кудрины**  
\* \* \*

**дорогих внучек Кристину Рычкову, Карину Алфёрову с днём рождения!**

Сколько в синем небе звёзд,  
На деревьях птичьих гнёзд,  
Сколько бегают детей  
И рассыпано камней,  
Столько вам  
счастливых дней!  
**Деда, баба**

**ШИНОМОНТАЖ. Приём лома чёрных и цвет. металлов. Ежедневно без выходных, с. Сладково, ул. Лесная, 8. Т. 8 9028159316.**

**Ёмкости, ЖБИ кольца под канализацию. Установка под ключ. Обр.: т.т. 8 9091830003, 8 9220485858.**

### ◆ ПРОДАЁТСЯ

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9199311510.

**2-комнатная благоустроенная квартира (45 м<sup>2</sup>) в центре с. Сладково, ул. Ленина, д. 55.** Т. 8 9199589033.

а/м «Vortex Tingo», 2012 г.в., ОТС. Обр.: т.т. 8 9526894860, 8 9222682010.

магазин в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9199409204.

а/м «УАЗ-39094», 2010 г.в. Обр.: т. 8 9618811847.

**3-комнатная благоустроенная квартира** в центре с. Сладково. Подходит под все программы. Обр.: т. 8 9044948130.

газак 3,5 х 6,2 (железо). Обр.: т. 8 9088795247.

дом в с. Усово, ул. Ленина, д. 89. Документы в порядке. Обр.: т. 8 9504968158.

дом в восточной части с. Сладково. Цена договорная. Обр.: т. 8 9324704065.

бройлеры, утята, гусята и т.д. Инкубационное яйцо. Обр.: т. 8 9199535731.

отруби, зерно с доставкой. Обр.: т. 8 9827822597.

дрова колотые, пиломатериал берёза, осина. Доставка. Обр.: т. 8 9526897830.

благоустроенная 2-комнатная квартира в с. Сладково. Обр.: т. 8 9222625110.

дом с земельным участком: с. Сладково, ул. Садовая, д. 25, можно за мат. капитал. Тел. 8 9224238007.

### ◆ ЗАКУП

КРС (молодняк), овец, коз. Обр.: т. 8 9129947682.

телят нынешних. Обр.: т. 8 9224890999.

КРС (молодняк), овец, баранов. Обр.: т. 8 9220778486.

Аренда помещений (от 10 м<sup>2</sup> до 250 м<sup>2</sup>) в центре с. Сладково (ул. Ленина, 84). Обращаться по тел. 8 9123864774.

**ТАКСИ «ДИНАМИТ» Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).** Отправление от гостиницы в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.  
**Рейс Сладково-Омск-Сладково (ежедневно).** Отправление от РДК в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы. Тел. 8 9323202020.

**ТАКСИ «ДИНАМИТ» Поездки по району и на любые расстояния. Т. 8 9323202020.**

**ТАКСИ «ВОЯЖ».** Рейс до г. Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обрато в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г. Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. За главного редактора Е.В. Данильченко

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:** 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К. Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru  
**ТЕЛЕФОНЫ:** главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2245 экз. Заказ № 43 Объём 2 печатных листа